Devoir maison Chimie - C1-C2

DM 5 : Chimie

Corrigé
Exercice 1 - Composés azotés
1. Possibilités pour I'ion cyanate NCO™ :
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La représentation de gauche est plus proche de la structure réelle de la molécule car la charge est en accord
avec |'électronégativité, mais la représentation de droite respecte également les regles.

Possibilités pour I'ion fulminate CNO™ :
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La représentation de droite fait apparaitre une double charge sur I'atome de carbone, qui de plus n'est pas
en accord avec |'électronégativité. Bien qu'elle respecte la régle de I'octet, elle n'est donc que tres peu
représentative de la structure réelle de la molécule.

2. Méme la représentation de Lewis la plus représentative de I'ion fulminate fait apparaitre trois charges for-
melles, ce qui est défavorable. Au contraire, les deux représentations de I'ion cyanate ne font apparaitre
qu'une seule charge formelle, ce qui est le minimum possible (il s’agit d'un ion). Par conséquent, il est
raisonnable que I'ion fulminate soit moins stable et donc plus réactif que I'ion cyanate.

3. Les deux représentations de Lewis possibles pour I'ion NOC™ font chacune apparaitre cinq charges formelles,
ce qui est trés défavorable et explique que |'espéce chimique n'existe pas.
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Exercice 2 - Moment dipolaire 20

1. Le cycle de carbone, posséde un centre de symétrie et est apolaire. La liaison C—Cl par contre est polarisée,
le chlore étant plus électronégatif que le carbone, il constitue le péle négatif de ce dipdle.
La forme para est apolaire tandis que les formes ortho et méta sont polaires.

2. Par additions de vecteurs la forme ortho est celle qui possede le plus grand moment dipolaire.
Exercice 3 - Le lithium et son oxyde

1. Voir cours pour la structure cubique centrée. Z = 2 pour ce type de structure.
2. La masse volumique est donnée par :
ZM (Li

p="Ng = 0025 x% 103g-m3 =502,5kg- m™3
AQ

3. L’oxyde de lithium est globalement neutre, donc comme il est constitué d'ions 0%~ et d'ions LiT, la formule
est LirO

4. Pour la structure a, on trouve Zy2- =4 et Z); = 4.
Pour la structure b, on trouve Zyo—- =4 et Z; =8
On en déduit que seule la structure b est envisageable.

5. Les ions 0%~ forme un réseau cubique faces centrées.
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